习近平在视察文昌航天发射场时强调

努力建设世界一流航天发射场

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续发展规划

汇报,察看发射塔架等设施设备。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭22星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器 总装测试厂房和火箭水平测试、垂 直总装测试厂房,详细了解有关任 务准备情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见发射场官兵代表,同大家合影留念。习近平强调,文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场,是我国深空探测的重要桥头堡,在我国航天体系中具有特殊重要地位和作用。要大力弘扬"两弹一星"精神、载人航天精神,坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,强化使命担当,勇

于创新突破,全面提升现代化航天 发射能力,努力建设世界一流航天 发射场。

习近平强调,按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张又侠等参加活动。

李克强对防汛抗旱工作作出重要批示强调

坚决防范应对重大洪涝灾害

新华社电 中共中央政治局常 委、国务院总理李克强日前对防汛 抗旱工作作出重要批示。

批示指出:防汛抗旱事关经济社会发展和安全稳定大局,在今年复杂严峻的国际国内环境下尤为重要。当前我国已进入汛期,必须丝毫不能松懈地做好防汛抗旱工作。各地区各有关部门要以习近平新时代中国特色社

会主义思想为指导,认真贯彻党中央、 国务院决策部署,坚持人民至上、生命 至上,统筹发展和安全,立足防大汛、抗 大旱、抢大险、救大灾,以更高标准、更 严要求、更实举措抓好各项工作。坚 持以防为主、防抗救相结合,全面压实 各方责任,抓紧完善预案,加强监测预 警,提升响应水平,保证抢险物资充足 到位,加快补齐基础设施和基层应急 能力短板。树牢底线思维,狠抓风险隐患排查整治,突出抓好城市洪涝、山洪、台风等防御,必要时及时组织人员转移避险。国家防总、各流域防总和省级防指要加强统筹协调,进一步完善指挥体系和协调联动机制,坚决防范应对重大洪涝灾害,确保人民群众生命财产安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

禁止因结婚生育等原因限制女职工晋职晋级

全国人大常委会会议拟审议这些热点法律草案

新华社电 十三届全国人大常委会第三十四次会议将于4月18日在北京开幕。在14日举行的记者会上,全国人大常委会法工委发言人臧铁伟介绍了本次会议拟审议的法律草案主要情况等,并就妇女权益保障、体育赛事安全、职校学生升学就业等热点问题作出回应。

保障女职工生育休假权益 促进国家生育政策落实

对孕产期女职工降薪甚至变相辞退、安排怀孕女员工值夜班等高强度劳动……近年来,女职工劳动权益受侵害的问题频频引发社会关注。

臧铁伟表示,2021年12月24日至2022年1月22日,全国人大常委会法工委在中国人大网公开征求社会公众对妇女权益保障法修订草案的意见。其间,共有85221位网民提出了423719条意见,还有近300封群众来信。其中,许多意见建议集中在完善教育、就业等各领域的男女平等制度,保障女职工在怀孕、生育期间的休息休假权益等方面。

对此,提请本次全国人大常委会 会议二审的妇女权益保障法修订草 案增加国家建立健全职工生育休假 制度的规定,保障女职工生育休假权 益,促进国家生育政策落实;并明确,用人单位不得因结婚、怀孕、产假、哺乳等情形,限制女职工晋职、晋级、评聘专业技术职称和职务。

加强体育赛事安全监管

2021年5月22日,甘肃省白银市景泰县百公里山地越野赛发生重大人员伤亡的公共安全责任事件。如何在推动体育事业发展的同时保障参与者的人身安全?提请本次全国人大常委会会议二审的体育法修订草案,就体育赛事有关责任方的安全监管义务作出规定。

体育法修订草案二审稿明确: 县级以上人民政府体育、公安、市场 监管、应急管理等部门按照各自职 责对本行政区域内的体育赛事活动 依法进行监管。体育赛事活动因发 生极端天气、自然灾害、公共卫生事 件等突发事件,不具备办赛条件的, 体育赛事活动组织者应当及时予以 中止;未中止的,县级以上人民政府 应当责令中止。

保障职校学生平等升学就业

职业学校学生在升学、就业中,经常面临通道不畅、平台狭窄等困难。 针对这些堵点难点,提请本次全国人 大常委会会议三审的职业教育法修订 草案对职业学校学生在升学、就业、职 业发展机会等方面予以加强保障。

臧铁伟介绍,在推动职业教育与普通教育的融通、不同层次职业教育的 贯通方面,职业教育法修订草案三审稿增加鼓励支持普通高等学校开展职业规划指导的内容;明确中等职业学校可以按照国家有关规定,在有关专业实行与高等职业学校教育的贯通招生和培养;规定省级以上人民政府教育行政部门会同同级人民政府有关部门建立职业教育统一招生平台,汇总发布实施职业教育的学校及其专业设置、招生情况等信息;规定接受高等职业学校教育,学业水平达到国家规定的学位标准的,可以依法申请相应学位等。 新时代基础教育强师计划印发

绩效工资分配 向班主任等一线教师倾斜

新华社电 记者14日从教育部了解到,教育部等八部门日前联合印发《新时代基础教育强师计划》,明确涵盖提升教师能力素质、推动优质师资均衡、加强教师教育体系建设、深化管理综合改革等方面的15条措施,进一步加强基础教育教师队伍建设。

据介绍,近年来,国家持续加大对师范教育的投入力度,目前有215 所师范院校、500 多所非师范院校参与教师培养,基本形成中国特色教师教育体系。但师范院校的办学水平、保障水平仍待加强,办学条件有待改善。

计划明确,严把教师入口关,全面推开中小学教师资格考试和定期注册制度改革。落实教育评价改革要求,严格落实师德师风第一标准。深化职称改革,实行分类评价,出台完善中小学岗位设置管理的指导意见。绩效工资分配向班主任、教育教学效果突出的一线教师、从事特殊教育随班就读工作的教师倾斜。

利用App诈骗成为 网络诈骗主要犯罪手段之一

新华社电 记者14日从国家 网信办获悉,近年来,利用 App 进行诈骗已成为电信网络诈骗案件 的主要犯罪手段之一,约占整体 案发量的六成。其中,网络兼职刷单、快速贷款等诈骗 App 较多,特别是有一些仿冒各大银行和金融平台的 App 具有较大迷惑性和欺骗性,广大人民群众需提高防范意识。

为切实保障人民群众财产安全,国家网信办会同公安部等有关部门深入整治电信网络新型违法犯罪,建设国家涉诈黑样本库,建立互联网预警劝阻平台,精准提示潜在受害人,维护人民群众切身利益。